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2008/2009 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 6/A FEN VE TEKNOLOJİ 
                                                                         DERSİ II. DÖNEM     1. YAZILI YOKLAMA SORULARI


    
 A. Aşağıdaki ifadelerin karşısına doğru ise D yanlış ise Y yazınız ( 15Puan ) 

1.(     )Kol ve bacaklardaki kaslar çizgili  kaslardır.
2. (     ) El, ayak ve bilek kemikleri kısa  kemiklerdir
3.(      ) Kalp kası yapı olarak çizgili kasa benzer,  isteğimiz  dışı çalışır.
4.(      ) Alyuvar hücreleri vücudumuzu  hastalıklara karşı korur.
5.(      ) AB kan grubu bütün gruplara kan verebilir
6.(      ) Sarı kemik iliği sadece yassı kemiklerde bulunur.
7.(       ) Omur eklemleri yarı oynar eklemlere örnektir.
8.(       ) Bir iletkenin kesiti(kalınlığı) arttıkça direnç artar.
9.(        ) Elektrik enerjisi sadece katılar tarafındaniletilir.
10.(        ) Kurbağa başkalaşım geçiren bir canlıdır
11.(        ) Sentrozom bitki hücresinde bulunurken hayvan hücresinde bulunmaz.
12.(      ) Kız ve erkeklerde ergenlik döneminde aynı değişiklikler görülür
13.(      ) Tohumun çimlenmesi için sıcaklık, su ve oksijen gereklidir.
14.(        ) Çekirdek sitoplâzmadaki organellerin işbirliği ve   uyumlu çalışmasını sağlar.
 15.(     ) Suyun buharlaşması kimyasal değişimdir
B. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere uygun kelimeleri yerleştiriniz.(10 puan)
İç             1-organlarımızı saran ve istemsiz çalışan kaslara …………………………………………….. denir.
2- Genel alıcı ……………….……….. genel verici ise ……………..………………. kan gurubudur

3- İletkenlerin elektrik enerjisinin iletimine karşı gösterdiği zorluğa………………………..…….denir.                                        

4- Diğer adı değişken direnç olan, direnci değiştirmeye yarayan aletlere……….…………………denir

5-Devredeki ………………. sayısının artması ampul parlaklığını artırır.

6-Katı maddeyi oluşturan tanecikler sadece …………………..……. hareketi yapar.

7-Saf maddeler element ve ……………………………………. olarak ikiye ayrılır.

8-Katı yağın erimesi …………………….………. değişimdir.

9- Maddenin en küçük yapı taşına …………….. denir.

C . Aşağıdaki test sorularını aşağıda verilen cevaplar bölümüne işaretleyiniz. ( 75 Puan )
  1- Aşağıdakilerden hangisi kanın görevlerinden değildir?
A)  Bütün vücudu dolaşarak dokulara besin ve oksijen taşır.

B)  Sindirimi sağlar.


C)  Dokularda oluşan karbondioksit ve artık maddeleri uzaklaştırır.

D)  Kan hücrelerini taşır.

2-Yanda verilenlerden hangileri bazı hastalıklara karşı bağışıklık kazanılmasını sağlar ?

I.   Aşı yapmak       II.  Serum kullanmak                                                                                                                 
     III. Antibiyotik kullanmak     

A) Yanlız I                           B) Yanlız III                        
C) I  ve II                           D) I , II ve III

3 )      a) İnce yapılıdır.Dokularla kan arasındaki madde alışverişinin yapıldığı damarlardır.
    b) Kanı kalpten vücut hücrelerine  ve organlara taşıyan damarlardır.

    c) Kanı kalbe geri getiren damarlardır.

Yukarıda özellikleri verilmiş olan damarlar aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

                     a                        b                             c___ 

A)     Kılcaldamar            Toplardamar          Atardamar

B)     Toplardamar           Atardamar             Kılcal dammar

C)     Kılcaldamar            Atardamar             Toplardamar

D)     Atardamar              Kılcaldamar           Toplardamar

4.)    X
→
Mikroplara karşı vücudu koruma

        Y  
→
Hücrelere oksijen taşıma

         Z  
→
Kanın pıhtılaşmasını sağlama

Yukarıda görevleri belirtilmiş kana ait yapılar aşağıdakilerden hangisinde doğrudur?

                      X                         Y                                 Z

A-
Akyuvar                Alyuvar                Kan pulcukları   

B-
Kan pulcukları      Alyuvar                Akyuvar

C-
Akyuvar                Kan pulcukları     Alyuvar

D-
Alyuvar                 Akyuvar               Kan pulcukları
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6.)  Aşağıdaki aynı tellerden yapılmış kabloların hangisinin direnci en büyüktür? 
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7-     Eylül kardeşi  Ekin‘e  elektrik çarpmaması için iletken ve yalıtkanlardan bahsetmektedir. Eylül Ekin’ e aşağıdaki hangi maddeleri söylerse elektrik yalıtkanlarından bahsetmiş olur?
A) cam,alüminyum folyo, demir kaşık

B) tahta kaşık,  saf su plastik, cam, tahta

C)  hava,gümüş ,altın

D )   hava,gümüş ,altın
8-   Aşağıdaki elektrik devresindeki ampulün parlaklığının azalması için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır? 
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A)Devredeki pil sayısını arttırmak

B)Reostayı devreden çıkartmak

C)Reosta sürgüsünü 1 yönünde hareket ettirmek

D)Reosta sürgüsünü 2 yönünde hareket ettirmek

9- Ütüdeki elektrik kaçağından dolayı elektrik çarpmasına maruz kalan annesini kurtarmak isteyen bir çocuğun davranışı aşağıdakilerden hangisi gibi olmalıdır?

A)Annesinin kolundan tutarak hızla kendine doğru çekme.

B)Evde bulduğu kalın bir battaniyeyi üzerine örtme.

C)Ütünün kablosunu kesme.

D)Elektrik şalterini indirme.

10-

NOT: Şekildeki yuvarlakların her biri bir atomu göstermektedir. Farklı büyüklük ve renkteki yuvarlaklar farklı atomlardır.

Numaralı kutucuklardaki değişim ok yönünde yukarıdaki gibi gösterilmektedir. Buna göre hangi değişim kimyasal değişimdir?
A). 4
          B). 3
        C). 2
            D). 1

11-  Aşağıdaki maddelerden hangisinin tanecikleri arasındaki boşluk en azdır?
A) Altın       B) Yağ      C) Hava       D) Oksijen
                                                         [image: image4.emf]12-Şekildeki oyuncak kamyona resimde gösterilen kuvvetler etki etmektedir.Buna göre kamyonun hareketi için hangi yorum yapılabilir?
A)Hızlanır   B) Yavaşlar  C)   Sabit süratle gider   D)    Durur
13-Bir araç 150m yolu 30s’ de almaktadır. Buna göre bu aracın sürati kaç m/s’ dir?
A)50m/s   B)4500 m/s
C)5m/s
    D)180 m/s

 14-                            F1=12 N                           F2=2N    

   Yukarıdaki sürtünmesiz ortamdaki şekilde cisme, İki kuvvet etki etmektedir.
Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?   

A) Cisme etki eden bileşke kuvvet 10  N’dur.     

B) Cisim F2 yönünde hareket etmektedir.                      

C) Bileşke kuvvetin yönü, F1 yönündedir.

D) Cisim hareket eder.

15- Aşağıdaki seçeneklerin hangisindeki yapılar                                                                                                                                             basitten karmaşığa doğru sıralanmıştır?

A)Hücre-Organ-Doku-Sistem-Organizma

B)Hücre-Organizma-Doku-Sistem-Organ

C)Hücre-Sistem-Organ-Doku-Organizma

D)Hücre-Doku-Organ-Sistem-Organizma

Cevaplar :

1.             2.             3.           4.                  5.

6.              7.            8.           9.                 10.      

11.          12.            13.         14.              15.

Not: Sınav süresi 40 ‘dır.

     İBRAHİM SOYUÇOK

GAZİ İ.Ö.O TAVAS 7 DENİZLİ

DEĞERLENDİRME
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